
 

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN 

INTRUCCIONES Y CALIFICACIÓN: El alumno deberá escoger una de las dos opciones y responder a todas 

las cuestiones de la opción elegida. 

1. Lea todas las cuestiones cuidadosamente. 

2. Elija la opción (A o B) para la que considere que se encuentra mejor preparado/a. 

3. Conteste únicamente a las cuestiones de la opción que haya elegido. 

4. Recuerde que es muy importante demostrar seguridad en sus respuestas y procure expresarse con la mayor 

claridad posible. 

5. Cada pregunta va acompañada por la puntuación máxima que se puede alcanzar en caso de contestarla 

correctamente. 

6. Preste mucha atención para no cometer faltas ortográficas 

TIEMPO:   1 Hora y 30 minutos 

 

OPCIÓN A 

A.1. Cite y explique cuatro técnicas de promoción comercial (2 puntos). 

A.2. Explique qué son las estrategias de crecimiento de una empresa y sus factores de actuación (0,5 

puntos). Explique tres tipologías, incluyendo una línea de actuación de cada una (1,5 puntos). 

A.3. La empresa DUX, dedicada a la venta de disfraces, presenta la siguiente situación patrimonial al 

cierre del año 2022 expresada en euros: capital desembolsado por los accionistas, 35.000; facturas 

pendientes de pagar a los proveedores: 13.000; facturas pendientes de cobro a los clientes: 9.000; 

existencias, 15.000; beneficios retenidos de años anteriores, 10.000; cuentas corrientes en bancos: 

15.000;; mobiliario y equipamiento informático, 25.000; edificios y terrenos: 150.000; préstamo con 

una entidad de crédito a devolver en 5 años: 100.000; deudas con una entidad de crédito a devolver 

en 6 meses: 15.000;  amortización acumulada del inmovilizado material: 30.000; Remuneraciones 

pendientes de pago: 2.000; Hacienda Pública, deudora por impuestos: 1.000. 

Teniendo en cuenta la información anterior, SE PIDE: 

a) ¿Cuál es el resultado del ejercicio de esta empresa a 31 de diciembre de 2022? (1 punto). 

b) Elabore el balance de situación de la empresa a 31 de diciembre de 2022 según el PGC (1 punto). 

c) Defina y calcule el fondo de maniobra o fondo de rotación de la empresa (0,5 puntos) y comente el 

dato obtenido (0,5 puntos). 

A.4. La empresa “SOBRERUEDAS”, fabrica y vende patinetes. Como materia prima utiliza aluminio y 

ha utilizado durante el último año 10.000 Kg de aluminio a 5€ kg. Cuenta con una plantilla de 10 

trabajadores con una jornada laboral de 1.562,5 horas anuales/trabajador. El coste medio de la hora 

trabajada es de 50 €. El volumen de producción asciende a 2.500 patinetes y se venden todas ellos 

durante el año, a un precio de venta de 400 € por unidad. Teniendo en cuenta la información anterior, SE 

PIDE: 

a) Calcule la productividad por hora de cada trabajador (1.5 puntos). 

b) Calcule la productividad global de la empresa (1,5 puntos). 
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OPCIÓN B 

B.1. Explique brevemente el contenido de cada sociedad en función de su clasificación por la forma 

jurídica (2 puntos). 

B.2. Explique en qué consiste una organización formal (0,75 puntos) e informal (0,75 puntos) y grado de 

complementariedad entre ambas. (0,5 puntos). 

B.3. La empresa “MARCOSA” cuya actividad es la fabricación de marcos de madera, tiene la 

siguiente información en su contabilidad a 31/12/2022:  activo total, 500.000€; fondos propios, 

300.000€; intereses de la deuda, 10.000€; amortización del inmovilizado, 25.000€; compra de madera, 

250.000€; venta de marcos, 555.000€; gastos de suministros, 20.000€; gastos de personal, 100.000€. 

Teniendo en cuenta la información anterior, SE PIDE: 

a) Elabore la Cuenta de Pérdidas y Ganancias según el modelo del Plan General de Contabilidad (el 

impuesto de sociedades es del 20%) (1,5 puntos). 

b) Calcule e interprete la rentabilidad económica de la empresa (0,75 puntos). 

c) Calcule e interprete la rentabilidad financiera de la empresa (0,75 puntos). 

B.4. Durante el año 2022, la empresa TORMENTAS dedicada a la fabricación de paraguas presenta la 

siguiente estructura de costes: costes fijos: 24.000€; coste variable unitario 2€, siendo el precio de 

venta unitario del producto de 5 € y ha vendido 10.000 paraguas. Teniendo en cuenta la anterior 

información, SE PIDE: 

a) Calcule el umbral de rentabilidad o punto muerto del año 2022 (1 punto). 

b) Calcule el resultado de la empresa para el año 2022. (1 punto). 

c) Si para el año 2023 se mantienen fijos los costes y precios, cuantos paraguas debe vender para obtener 

un beneficio de 9.000€ (1 punto). 
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OPCIÓN A 

 

A.1. Conocer las técnicas de promoción comercial para difundir el producto. 

A.2. Conocer las diversas formas de crecimiento de la empresa y las actividades que se utilizan para ello.  

A.3. Saber calcular el balance de un ejercicio económico y la relación base Activo = Pasivo + Neto, así 

como saber definir y calcular el fondo de maniobra o rotación. 

A.4. Conocer el concepto y saber calcular la productividad del factor trabajo y la productividad global de 

la empresa. 

 

 

OPCIÓN B 

 

B.1. Conocer las diferentes tipologías de empresas en función de su forma jurídica. 

B.2. Conocer las estructuras de vinculación personal dentro de una empresa. 

B.3. Saber calcular el resultado de un ejercicio económico, elaborar la Cuenta de Pérdidas y Ganancias, 

así como saber definir y calcular la rentabilidad económica y financiera. 

B.4. Saber calcular el umbral de rentabilidad o punto muerto, así como calcular las ventas y los 

resultados en diversos supuestos. 

 




